

陇南·绿色发展高地

宕昌县：全域打造生态长廊 绿色动能提升魅力

本报通讯员 刘治学 王晓勇

初夏时节，万木争荣。一场规模宏大的生态长廊提升建设行动在宕昌大地展开，全县上下坚持党建引领，齐心合力，全面提升县域生态环境质量，为乡村振兴注入强劲“绿色”动能，书写可持续发展“绿色篇章”。

党建引领，凝聚绿色发展合力

宕昌县高度重视生态长廊建设工作，将其作为践行“两山”理论，落实“绿满陇原”行动，加快生态文明建设，改善城乡居民环境，推动乡村振兴的重要举措。多部门联合调研，科学编制植树造林规划方案，形成“县统筹、乡落实、村参与”的工作格局。

在县城打造多处“口袋公园”微型广场、生态廊道等休憩景观节点，实施岷江城区段水生态修复和滨河风光带建设，植绿造景，对道路隔离带进行提升改造，更换新的绿植，完成城区绿化

280亩。景城一体化建设稳步推进，城市环境面貌焕然一新。

在城郊宕将路旁，县直机关单位开展主题党日活动，城关镇、将台乡干部共同行动，栽植北美海棠，打造海棠风情线和红枫长廊。将台乡提前谋划基础设施保障工作，沿主道路铺设灌溉管道，为树苗生长输送“生命之源”。调运优质土壤改良薄土质，有力保障树苗成活率。“我们把长廊管护纳入村干部考核，设立‘党员责任岗’，确保栽一棵活一棵、建一段成一段。”将台乡党委书记杨润波说。

党员争先，夯实绿色生态根基

连日来，宕昌县党员干部走出机关大楼，深入基层一线，共同在生态长廊建设管护现场书写“绿色答卷”。既对2024年绿化责任区域枯死苗木补植，干枯病虫枝修剪浇水管护，又在宕将路等地开辟新的绿化责任区。南阳镇组织镇村干部、党员群众开展2025年春

季义务植树行动，用绿色装点家园，改善生态环境，促进生态宜居提档升级，绘就了一幅生机勃勃的“春日植绿图”。全镇沿县道南兴路、白临路新栽植云杉、竹子、爬山虎，在江玉、朱山沟、麻家等3村荒山荒坡新栽植榆树，全面厚植绿色底色，营造“人在途中、景在眼中、美在心中”的路域环境。

贾河乡以宕簸路和宕昌大草原旅游环线通道为重点，全乡党员干部共同努力，在大堡子村、申扎村水保公园、滩子村植绿添景，栽植塔柏、金叶女贞、景观树、冬青苗，栽植马兰、石竹、万寿菊、海棠、牵牛花等花卉，种植草坪，厚植生态底色，让生态蝶变激活乡村魅力，打造宕昌乡村旅游品牌。

千群同心，打造绿色宕昌名片

哈达铺镇聚焦“红色文化传承”与“生态环境提质”双向发力，推进绿色生态廊道建设，构建“红魂绿韵”的美丽乡村新图景。充分调动广大党员干部、驻

村帮扶工作队、村民群众等力量，在镇域主干道、各村公共活动区域种植乔木、灌木，播种万寿菊，实施哈达铺火车站广场绿化提升工程，打造镇区靓丽花带，打造集观赏、休闲、游憩于一体的绿色长廊，构建“四季有景、步移景异”的生态休闲空间。城关镇以景区村和城中村为重点，坚持生态长廊建设与文旅康养民俗融合，栽植侧柏、榆树、樱花、高杆海棠、种植兰花等花卉，打造小景点20余处，乡村正经历着从“外在颜值”到“内在气质”的美丽蜕变。

截至目前，全县已完成人工造林1600亩，森林抚育2万亩，退化林修复6400亩，封山育林2500亩，城区绿化280亩，花椒提质增效3000亩，油橄榄提质增效1900亩，义务植树101万株，绿色长廊建设108公里。实现了生态建设向生态保护、环境治理的转变，改善了生态环境，为发展生态旅游、林下经济等绿色产业奠定了基础，一幅人与自然和谐共生的美好画卷正在宕昌大地徐徐展开。

民盟陇南市第三届内部监督委员会成立

本报讯（记者张卓宁）5月16日，民盟陇南市第三届委员会内部监督委员会成立会议召开。

会议学习了《习近平关于加强党的作风建设的重要论述摘编》有关章节，国家监察委员会有关监察工作的意见，民盟甘肃省第十五届委员会内部监督委员会第四次全体（扩大）会议及民盟甘肃省委2025年度工作会议精神；进行了选举事项。

会议指出，民盟陇南市委会内部监督委员会的成立是落实中共中央对民主党派“四新”“三好”要求的具体实践，也是民盟陇南市委会加强制度化、规范化、程序化建

设的重要举措。内部监督委员会必须牢牢把握正确政治方向，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，牢牢把握监督工作的政治性、方向性。

会议强调，内部监督工作要聚焦监督重点，正确把握关系，强化日常提醒、谈心谈话、情况通报，及时纠偏扶正，防微杜渐。要健全工作机制，坚持实事求是、分类处理、依规依纪，确保监督有章可循，有据可依。要注重教育引导，把纪律挺在前面，抓在日常。要严格自我约束，提升监督业务能力水平，打造忠诚干净担当的监督骨干力量。

民盟陇南市委会主题教育启动会召开

本报讯（记者张卓宁）5月16日，民盟陇南市委会“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会在武都召开。

会上，传达学习了各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会会议精神，民盟中央、民盟甘肃省委会“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会会议精神，就《民盟陇南市委会开展“学规定、强作风、树形象”主题教育工作方案》作了说明。

会议强调，全市各级民盟组织和广大盟员要提高政治站位，深刻认识主题教育的重大意义。持续深

入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对照中共中央八项规定及其实施细则精神，从严查摆问题，确保整改到位。要把握目标任务，扎实推进主题教育走深走实。发挥市县区民盟组织领导班子示范带头作用，突出政治引领，弘扬优良传统，完善制度机制，引导盟员牢记多党合作初心使命。要强化领导，确保主题教育取得良好实效。各级盟组织要坚持以上率下，抓好统筹兼顾，加强宣传引导，进一步激发盟员履职热情，提高履职能力和水平，以实际行动为全市经济社会高质量发展贡献民盟力量。



时下，成县小川镇西狭村大樱桃陆续成熟迎来丰收。果农们在园中忙着采摘、挑拣、装盒。近年来，西狭村凭借优越的自然环境，大力发展大樱桃种植，全村种植面积已达1650亩，种植户占全村总户数95%以上，是远近闻名的“樱桃村”。 本报通讯员 陈海龙 摄



5月17日，康县大南峪镇花庙村村民李义军在收割油菜籽。近年来，大南峪镇依托丰富的自然资源优势，大力发展农特产业，持续扩大油菜种植规模，以“农业+旅游”“水稻+油菜”创新模式，实现产业增效、农民增收，为乡村的繁荣发展注入了活力。

本报记者 黄培军 摄

一场暖心契税代办记

近日清晨，市政务服务大厅刚开门，李大叔提着牛皮纸袋，操着浓重的方言在帮办窗口前焦急徘徊。“同志，我娃在杭州回不来，这契税怎么办理？”他身后电子屏上的“帮办代办（绿色通道）”标识格外醒目，一场横跨1700公里的税费代办接力就此展开。

帮办专员了解到，李大叔的儿子在杭州工作，新购房产需紧急办理契税申报，但面临“不识字”“不会操作智能机”“申报人在异地”的困境。帮办专员迅速制定方案：通过异地注册账号、本地授权登录、线上提交申请的方式解决问题。他先安抚李大叔：“您别急，半小时就能办好。”随后，他电话联系李大叔的儿子，指导其在手机端注册电子税务局账号，并协助李大叔登录提交资料。

材料提交时，又发现缺少户口本。帮办专员再次联系李大叔的儿子，通过微信传送电子版，最终完成线上申报。审核通过后，李大叔的儿子远程缴纳了税费。当完税凭证打印出来时，李大叔感慨：“真是帮了大忙！”

这样的暖心场景并非个例。近期，市政务服务大厅大力打造“线上

+线下”双轨服务，破解群众“材料不齐、流程不清、多次跑腿”难题。线上，引导申请人通过手机APP、自助终端等提交材料，帮办专员全程辅导；线下，针对代办人员实行“预检服务”，提前核查材料，减少无效排队。

特别是在辖区某一楼盘交房期间，这一模式成效显著。许多群众因不熟悉流程曾反复补材料，如今在帮办团队辅助下，实现“一次办好”。市政务服务大厅还建立协同快审机制，材料齐全的直接专窗办理，不全的则详细告知补正清单，大幅提升效率。

这场40分钟的跨省代办，正是陇南“数据多跑路，群众少跑腿”理念的生动实践。帮办专员表示，要将此类创新服务标准化，让更多“李大叔”享受数字政务的便利。未来，市政务服务大厅将继续拓展帮办范围，优化服务模式，以专业、高效、贴心的举措，持续提升群众获得感。

（郭家斌 唐恩恩）

关注民生办实事

陇南市社会保险局遗失银行开户许可证，核准号：Z8310000125901，现声明作废。

挂失

6226210000423)、原发票专用章(编号:6212020002654)、原财务专用章,现声明作废。

声 明
因陇南市公路工程总公司名称变更为甘肃亦通公路工程有限公司，原旧公章(编号：

2025年5月19日)

现场未发现当事人：

我局于2024年12月24日和2024年12月25日分别两次在甘肃省陇南市文县城关镇韩家坝兔喜快递驿站查获快递单号为：73540037739943,73540037725339,621154776724797,62115477797479,621547785628295个快递(快递单号尾号4797、7479、2829为25日查获)，每个快递中均置放两条中华(双中支)，经鉴定均为假冒注册商标且伪劣卷烟。通过调查取证现场未

陇南市文县烟草专卖局送达公告

文烟送公[2024]第62号

文烟送公[2025]第1号

发现当事人，我局于2024年12月26日发布公告寻找案件当事人，截止2025年2月26日(公告发布60日内)未找到案件当事人，该行为构成无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品(假冒注册商标且伪劣卷烟)两案，本局依据《中华人民共和国烟草专卖法

第二十九条第一款、《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》第三十条、第五十二条第二项第5目、《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条、《国家烟草专卖局、国家工商行政管理局、国家质量技术监督局、公安部关于严厉打击制售假冒商标卷烟活动

的通告》第四条的规定作出：1.没收违法运输的烟草专卖品；2.假冒注册商标且伪劣卷烟依法予以没收，待集中销毁的处理决定。根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条第一款第四项的规定，现将(文烟处理[2024]第62号、行政处理决定书，文烟处理[2025]第1号、行政处理决定书)予以公告送达。公告送达期限为30日，期限届满视为送达。

陇南市文县烟草专卖局
2025年5月6日